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Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

1. Uvažujte kulové těleso o poloměru R a hustotě ρs padaj́ıćı vlivem gravitačńı śıly (homogenńı gravitačńı pole) v tekutině
o hustotě ρf a viskozitě µ. Předpokládejte, že odporová śıla Fd p̊usob́ıćı proti pohybu tělesa (rychlost v) je dána Stokes
vztahem ∣Fd∣ = 6πµ ∣v∣R, a to i v př́ıpadě, že rychlostńı pole je časově závislé. Sestavte pohybovou rovnici (zformulujte
Newton druhý pohybový zákon) pro padaj́ıćı těleso a tuto rovnici vyřešte. Ukažte, že řešeńım pro t → +∞ je pohyb
(pád) konstantńı rychlost́ı. Tuto rychlost najděte.

(Z čiré zvědavosti můžete zapátrat po tom, jak tento výpočet souviśı s měřeńım elementárńıho náboje. Kĺıčové heslo
je

”
Millikan’s experiment“. Popř́ıpadě se můžete pod́ıvat jak vztah pro odporovou śılu souviśı s měřeńım Boltzmann

konstanty. Kĺıčová slova jsou
”
Langevin“ a

”
Brownian motion“.)


